
Regulamin Halowych Mistrzostw Małopolski w skokach przez przeszkody 2026

I.  PRAWO STARTU

Prawo startu w Mistrzostwach Małopolski maja zawodnicy z licencją ogólnopolską lub regionalną, 
reprezentujący kluby zrzeszone w MZJ lub zawodnicy BPK z Małopolski ( w systemie Artemor - 
„MAL BPK”  ).  Konie  startujące  w  Mistrzostwach  Małopolski  muszą  posiadać  ważną  licencję 
wykupioną  w MZJ lub  PZJ.  Wiek  konia  oraz  licencja  zawodnika  musi  być  zgodna  z  klasami 
konkursu. Wiek konia zgłoszonego do Mistrzostw to minimum 5 lat.

II. KATEGORIE

Halowe  Mistrzostwa  Małopolski  w  konkurencji  skoki  przez  przeszkody  rozgrywane  są  w 
następujących kategoriach:

 Młodzicy na kucach (wiek zawodnika 8-12 lat)

 Młodzicy na koniach** (wiek zawodnika 9-12 lat)*

 Juniorzy Młodsi na kucach (wiek zawodnika 12-15 lat)

 Juniorzy Młodsi na dużych koniach (wiek zawodnika 12-15 lat)**

 Juniorzy (wiek zawodnika 16-18 lat)

 Ladies (kobiety od 16 lat)

 Seniorzy (wiek zawodnika od 18 lat)

 OPEN (wiek zawodnika od 16 lat, max III licencja)

**Konie (wzrost powyżej 149cm)
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(cm) I 
półfinał

handicap 80 handicap 100 115 125 100 110
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(cm) II 
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handicap 85 handicap 100 120 130 100 110

Wysokość 
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handicap 90/90 handicap 105/105 120/120 130/130 105/105 115/115
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III. ZASADY ROZGRYWANIA

 Zasady  rozgrywania  Halowych  Mistrzostw  Małopolski  Młodzików,  Juniorów  Młodszych, 
Juniorów, Seniorów, Open oraz Ladies:

Kolejność startów: Kolejność startu zawodników w pierwszym półfinale ustalana jest w drodze 
losowania,  które  jest  przeprowadzane  w  przeddzień  rozpoczęcia  Mistrzostw.  Na  prośbę 
organizatora dopuszcza się możliwość przeprowadzenia losowania komputerowego.

• Półfinały zostaną  rozegrane jako konkursy zwykłe art. 238.2.1, finał jako konkurs zwykły z 
ewentualną rozgrywka o medale art.238.2.2.

• Rozgrywka  będzie  przeprowadzona  w  przypadku  jednakowej  ilości  punktów  po  3 
konkursach na miejscach medalowych.

• O dalszych miejscach w Mistrzostwach w przypadku tej samej ilości punktów decyduje czas 
przejazdu finału.

• W kategorii Juniorów i Seniorów przeszkody w rozgrywce mogą być do 5 cm wyższe od 
wysokości przeszkód w konkursie finałowym.

• Każdy zawodnik,  w każdej  kategorii  może startować w Mistrzostwach maksymalnie  na 
dwóch koniach. Do ostatecznej klasyfikacji Mistrzostw będzie liczony wynik pary: jeździec-
koń,  wybranej  przez  zawodnika  do  startu  w  konkursie  finałowym.  Aby  zostać 
skalsyfikowanym w Mistrzostwach należy ukończyć przynajmniej jeden półfinał i finał.

• W  pierwszym  półfinale  kolejność  startu  par  ustala  się  drogą  losowania,  które  zostaje 
przeprowadzone w przeddzień rozpoczęcia Mistrzostw. Na prośbę organizatora dopuszcza 
się również możliwość przeprowadzenia losowania komputerowego. Wszyscy zawodnicy 
bez względu na ilość posiadanych koni biorą równoczesny udział w losowaniu. Pierwsze 
konie  startują  zgodnie  z  wylosowaną  przez  zawodnika  kolejnością,  drugie  zostają 
umieszczone na końcu listy  startowej  w kolejności  odpowiedniej  do wylosowanej  przez 
zawodnika.  O  wyborze  swojego  pierwszego  konia  decyduje  zawodnik,  a  informację  tą 
przekazuje  organizatorowi  podczas  losowania  tradycyjnego,  lub  przed  rozpoczęciem 
losowania komputerowego.

• Konkursy dla kuców: podczas oficjalnego losowania kolejności startów, przeprowadza się 
osobne losowanie dla danej grupy kuców. O kolejności startów danej grupy w pierwszym 
półfinale decyduje osobne losowanie. W drugim półfinale i finale grupa, do której należy 
prowadzący w klasyfikacji, wystartuje jako ostatnia.

• W drugim półfinale zawodnicy startują w odwrotnej kolejności do zajmowanych miejsc. W 
przypadku  zawodników,  którzy  mają  dwa  konie  do  ustalenia  kolejności  bierze  się  pod 
uwagę  lepszy  wynik  zawodnika.  W  pierwszej  grupie  listy  startowej  startują  wszyscy 
zawodnicy w tym zawodnicy z dwoma końmi na koniu z lepszym wynikiem. W drugiej 
grupie,  na końcu listy  startowej,  startują  zawodnicy na drugich koniach z  zachowaniem 
kolejności z pierwszej grupy.

• W finale zawodnicy startują w kolejności odwrotnej do zajmowanych miejsc.

• W przypadku, gdy po obu półfinałach kilku zawodników ma jednakową liczbę punktów 
karnych, o kolejności startu decyduje wynik drugiego półfinału. 



• W finale  zawodnik  może  startować  tylko  na  jednym wybranym przez  siebie  koniu,  na 
którym ukończył przynajmniej jeden półfinał. 

• Zawodnik wyeliminowany w jednym z półfinałów, otrzymuje wynik ostatniego zawodnika, 
który ukończył przejazd w tym konkursie zaliczany do Mistrzostw, powiększony o 10 pkt 
karnych. 

• W Halowych  Mistrzostwach Małopolski, w konkursach do kl.N1 włącznie, dopiero trzecie 
nieposłuszeństwo powoduje eliminacje.

• Kategorie Młodzik na kucach oraz Junior Młodszy na kucach zostaną rozegrane na zasadach 
handicap w zależności od grupy kuca i wieku zawodnika zgodnie z regulaminem zawodów 
DiM:
Młodzik - grupa AO 50,50, 50, 50
Młodzik - grupa A1 60, 65, 65, 65
Młodzik - grupa A2 75, 75, 75, 75
Junior Młodszy na kucach – grupa C 80,80, 90, 90
Junior Młodszy na kucach – grupa D 90,90,95,95

IV. ZASADY UCZESTNICTWA

 Młodzik, Junior Młodszy oraz Junior może startować w dwóch kategoriach wiekowych.

 Zawodniczki startujące w kategorii Ladies mogą startować również w kategorii Open, lub 
Seniorach np. (Ladies i Open max z III licencja), (Ladies i Senior). Pozostali zawodnicy 
mogą startować w jednej kategorii wiekowej.

 Kuce  startujące  w  Mistrzostwach  w  kategoriach  Młodzików  na  kucach  i  Juniorów 
Młodszych na kucach muszą posiadać aktualny certyfikat wzrostu.

 Konie startujące w Mistrzostwach mogą startować tylko w jednym konkursie dziennie.

 Zabronione jest pod karą dyskwalifikacji, trenowanie pod siodłem konia startującego
w Mistrzostwach przez kogokolwiek innego niż zawodnika zgłoszonego na tym koniu do 
Mistrzostw. Zasada ta obowiązuje od momentu oficjalnego udostępnienia przez organizatora 
placu  konkursowego  lub  rozprężalni  do  treningu  w  dniu  przyjazdu,  aż  do  zakończenia 
zawodów. Lonżowanie i praca w ręku przez inną osobę niż zawodnik jest dopuszczalna, ale 
zawsze na terenach nadzorowanych przez komisarza.

 Konie  startujące  w  Halowych   Mistrzostwach  Małopolski  nie  mogą  opuszczać  terenu 
rozgrywania zawodów od pierwszego startu do zakończenia udziału w zawodach.

V. POSTANOWIENIA KOŃCOWE

 Mistrzostwa będą rozgrywane zgodnie z przepisami dyscypliny i niniejszym regulaminem. 
Konkursy  dla  dzieci  do  kategorii  Junior  włącznie  zgodnie  z  regulaminem rozgrywania 
zawodów DiM.

 Komisja sędziowska oraz komisarze powoływani na Mistrzostwa Małopolski wyznaczani są 
do  pełnienia  funkcji  przez  Kolegium  Sędziów  MZJ  spośród  osób  oficjalnych  z  terenu 
Małopolski.

 Gospodarz toru powoływany jest przez organizatora Mistrzostw w uzgodnieniu z Zarządem 
MZJ,  dla  celów  szkoleniowych  zaleca  się  coroczną  rotację  oraz  korzystanie  także  z 
gospodarzy toru z poza terenu MZJ.


